
Church Health Survey  NOVEMBER 2022

Which of the following best describes you? 

I AM A MEMBER OF CROSSROADS

I AM A REGULAR ATTENDER OF CROSSROADS

I AM A GUEST OF CROSSROADS

I AM A LEADER AT CROSSROADS

I AM ON THE STAFF AT CROSSROADS

I AM AN ELDER OF CROSSROADS

ANSWER %#

466

324

51

43

24

9

65%

45%

7%

6%

3%

1%

1

I desire Jesus to be first in my life. 

VERY TRUE OF ME

TRUE OF ME

SOMEWHAT TRUE OF ME

NOT VERY TRUE OF ME

NOT AT ALL TRUE OF ME

ANSWER %#

497

184

36

4

1

69%

26%

5%

1%

0%

2

How long have you been a follower of Jesus? 

MORE THAN 20 YEARS

11-20 YEARS

6-10 YEARS

0-5 YEARS

I DON’T FOLLOW JESUS, BUT WOULD LIKE TO LEARN MORE

I AM NOT INTERESTED IN FOLLOWING JESUS

ANSWER %#

510

124

48

36

3

1

71%

17%

7%

5%

0%

0%
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I understand my purpose in life. 

VERY TRUE OF ME

TRUE OF ME

SOMEWHAT TRUE OF ME

NOT VERY TRUE OF ME

NOT AT ALL TRUE OF ME

ANSWER %#

190

290

198

39

5

26%

40%

27%

5%

1%

4

The things I do each day feel worthwhile. 

VERY TRUE OF ME

TRUE OF ME

SOMEWHAT TRUE OF ME

NOT VERY TRUE OF ME

NOT AT ALL TRUE OF ME

ANSWER %#

138

290

252

39

3

19%

40%

35%

5%

0%

5

How often do you worry about safety, 
food or housing? 

DAILY

FREQUENTLY (WEEKLY)

OCCASIONALLY (MONTHLY)

RARELY (A FEW TIMES A YEAR)

NEVER

ANSWER %#

34

54

102

223

309

5%

8%

14%

31%

43%
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How often do you worry about being able to meet 
normal monthly living expenses?

DAILY

FREQUENTLY (WEEKLY)

OCCASIONALLY (MONTHLY)

RARELY (A FEW TIMES A YEAR)

NEVER

ANSWER %#

39

54

109

205

315

5%

8%

15%

28%

44%

7

On a scale of 1 to 5, how would you rate your 
overall mental health? 

5 - EXCELLENT

4

3

2

1 - POOR

ANSWER %#

171

347

143

49

12

24%

48%

20%

7%

2%

8

How frequently do you attend a worship gathering 
on Sunday morning? 

EVERY WEEK

2-3 TIMES A MONTH

ONCE PER MONTH

RARELY (A FEW TIMES A YEAR)

NEVER

ANSWER %#

465

203

32

21

1

64%

28%

4%

3%

0%

9
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How often do you pray with others? 

DAILY

FREQUENTLY (WEEKLY)

OCCASIONALLY (MONTHLY)

RARELY (A FEW TIMES A YEAR)

NEVER

ANSWER %#

137

267

176

118

24

19%

37%

24%

16%

3%

10

This church helps me develop habits of prayer that 
better connect me to God. 

VERY TRUE

TRUE

SOMEWHAT TRUE

NOT VERY TRUE

NOT AT ALL TRUE

ANSWER %#

171

298

197

51

5

24%

41%

27%

7%

1%

11

How often do you use the Bible? 

DAILY

FREQUENTLY (WEEKLY)

OCCASIONALLY (MONTHLY)

RARELY (A FEW TIMES A YEAR)

NEVER

ANSWER %#

219

243

165

77

18

30%

34%

23%

11%

3%

12



Church Health Survey  NOVEMBER 2022

I believe the Bible has authority over what I say and 
do. 

VERY TRUE OF ME

TRUE OF ME

SOMEWHAT TRUE OF ME

NOT VERY TRUE OF ME

NOT AT ALL TRUE OF ME

ANSWER %#

423

190

95

13

1

59%

26%

13%

2%

0%

13

This church helps me live out the teachings of the 
Bible in my everyday life. 

VERY TRUE

TRUE

SOMEWHAT TRUE

NOT VERY TRUE

NOT AT ALL TRUE

ANSWER %#

223

316

157

23

3

31%

44%

22%

3%

0%

14

This church provides a community where I feel 
connected. 

VERY TRUE

TRUE

SOMEWHAT TRUE

NOT VERY TRUE

NOT AT ALL TRUE

ANSWER %#

219

265

178

53

7

30%

37%

25%

7%

1%

15



Church Health Survey  NOVEMBER 2022

How many people at this church would you say that 
you know well? 

MORE THAN 10

7-10

4-6

1-3

NONE

ANSWER %#

292

119

100

136

75

40%

17%

14%

19%

10%

16

This church helps me develop relationships that 
encourage accountability. 

VERY TRUE

TRUE

SOMEWHAT TRUE

NOT VERY TRUE

NOT AT ALL TRUE

ANSWER %#

135

264

229

73

21

19%

37%

32%

10%

3%

17

I participate in the following types of groups at 
Crossroads: 

SMALL GROUP

DISCIPLESHIP GROUP

BIBLE STUDY

ACCOUNTABILITY GROUP

SUPPORT GROUP

I DON’T PARTICIPATE, BUT WOULD LIKE TO

I’M NOT INTERESTED IN PARTICIPATING

ANSWER %#

281

45

139

37

29

244

114

39%

6%

19%

5%

4%

34%

16%
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I view myself (in my daily life) as more of a 
“contributor.” 

VERY TRUE OF ME

TRUE OF ME

SOMEWHAT TRUE OF ME

NOT VERY TRUE OF ME

NOT AT ALL TRUE OF ME

ANSWER %#

118

308

250

40

6

16%

43%

35%

6%

1%

19

I view myself (in my daily life) as more of a 
“consumer.” 

VERY TRUE OF ME

TRUE OF ME

SOMEWHAT TRUE OF ME

NOT VERY TRUE OF ME

NOT AT ALL TRUE OF ME

ANSWER %#

21

112

346

219

24

3%

16%

48%

30%

3%

20

I value and serve others by using the gifts/abilities 
God has given me. 

VERY TRUE OF ME

TRUE OF ME

SOMEWHAT TRUE OF ME

NOT VERY TRUE OF ME

NOT AT ALL TRUE OF ME

ANSWER %#

182

304

194

40

2

25%

42%

27%

6%

0%
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What best describes the way that you serve at 
Crossroads? 

I AM ON A REGULAR SERVING SCHEDULE

I SERVE WHEN I AM SPECIFICALLY ASKED

I SERVE A FEW TIMES A YEAR

I AM INTERESTED, BUT HAVEN’T FOUND A GOOD FIT

I AM NOT INTERESTED IN SERVING

ANSWER %#

210

100

118

232

62

29%

14%

16%

32%

9%

22

Where do you serve others outside of Crossroads? 

AT MY WORK OR SCHOOL

WITH ONE OF CROSSROADS’ PARTNERS

WITH ANOTHER NON-PROFIT OR ORGANIZATION

IN MY NEIGHBORHOOD

I DO NOT SERVE OUTSIDE OF CROSSROADS

ANSWER %#

378

112

234

154

134

52%

16%

32%

21%

19%

23

I feel well-equipped for interaction with someone who is in some 
way different than me (socio-economic status, race, ethnicity, culture, 
religious beliefs, different generation).

VERY TRUE OF ME

TRUE OF ME

SOMEWHAT TRUE OF ME

NOT VERY TRUE OF ME

NOT AT ALL TRUE OF ME

ANSWER %#

211

252

209

46

4

29%

35%

29%

6%

1%

24
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How often do you have meaningful conversations 
with someone who is in some way different than 

DAILY

FREQUENTLY (WEEKLY)

OCCASIONALLY (MONTHLY)

RARELY (A FEW TIMES A YEAR)

NEVER

ANSWER %#

114

243

249

109

7

16%

34%

35%

15%

1%

25

In what year were you born?

1999-2011

1984-1998

1965-1983

1946-1964

1925-1945

ANSWER %#

87

158

224

208

33

12%

22%

31%

29%

5%

26

What is your gender?

MALE

FEMALE

ANSWER %#

306

399

42%

55%
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Which of the following best describes you?

ASIAN OR ASIAN-AMERICAN

BLACK OR AFRICAN-AMERICAN

HISPANIC OR LATINO(A)

NATIVE AMERICAN OR PACIFIC ISLANDER

WHITE AND NOT HISPANIC

OTHER ETHNIC GROUP

TWO OR MORE ETHNIC GROUPS

ANSWER %#

6

21

8

0

651

1

12

1%

3%

1%

0%

90%

2%

2%
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